Circular del COGRASOVA sobre la solicitud de la reclamación del Céntimo Sanitario.
El céntimo sanitario es un impuesto sobre los carburantes aplicado por algunas Comunidades Autónomas desde el año 2002 hasta el 2012.

Una parte de este impuesto, el tramo general, estaba en teoría destinado a financiar los gastos sanitarios y el tramo autonómico estaba más bien destinado a sufragar los gastos medioambientales, aunque en la realidad contribuyó a aumentar los ingresos de aquellas comunidades que lo aplicaron.

Cuantías del Céntimo Sanitario:

Este Impuesto estaba dividido en dos partes y suponía económicamente el pago de:

Tramo estatal del Céntimo Sanitario: equivale, tanto para gasóleo como para gasolina, a 24 euros por cada 1.000 litros. (0,024 céntimos por litro)
Tramo autonómico: varía dependiendo de CC.AA, entre los 1,2 hasta los 4,8 céntimos por litro: 

1,2 céntimos por litro  en Galicia o Valencia, por ejemplo…; 1,7 céntimos por litro en Madrid, 2,4 céntimos litro en Cataluña, Asturias, Castilla La Mancha., hasta los 4,8 litros por céntimo de Castilla y León, que fue la última CC.AA en sumarse a la recaudación de este impuesto.

Periodos susceptibles de reclamación:

Debemos atender a la vigencia del recargo y a los plazos de prescripción de nuestras acciones, por ello deberemos fijar el inicio del periodo en Febrero del 2010 y como fin del mismo en Diciembre del 2012.

 Órgano al que dirigirse: 
El primer paso es presentar un escrito en forma de instancia ante la Oficina Gestora de Hacienda (Aduanas - Sección de Impuestos Especiales) aportando las facturas o recibos que acrediten el pago del dinero, explicando cuándo y cuánto se pagó y aludiendo a la ilegalidad puesta de manifiesto por la justicia.

Momento desde que se puede solicitar:
Debemos atender  en este punto al momento de que el interesado es conocedor de dicha información. Por ello, y atendiendo al criterio de prudencia debido a la repercusión de los medios mediáticos,  atenderemos como fecha de inicio de conocimiento el 28 de Febrero del 2014, día después de la sentencia del TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LA UNION EUROPEA (Sala Tercera) del 27 de Febrero del 2014, en el asunto C-82/12.
Contenido de la solicitud:
Deberá necesariamente contar con la denominación completa de la sociedad o si es persona física con nombre y apellidos. Deberá incluir el C.I.F. o N.I.F. del solicitante y por ello el que soporto el impuesto reclamado.

Documentación probatoria:
Deberá acompañarse el escrito con las pruebas que acrediten que el solicitante soportó dicho recargo y por ello se debe incluir las facturas de adquisición del carburante. Por criterio de prudencia debemos recordar que las facturas simplificadas no son validas en estos supuestos, pues se debe identificar claramente el sujeto que presta el servicio y el que lo recibe, de igual forma que no hace un desglose de la cuota soportada por IVMDH. De todos modos, siempre es adecuado presentar cuanta documentación se tenga, aunque solo sea como refuerzo o complemento de las pruebas principales.
Procedimiento:
Inicio: Presentación de la solicitud o acuerdo de oficio por el órgano competente. Cuando el procedimiento se inicie de oficio, se notificará al interesado el acuerdo de iniciación.
Cuando los datos en poder de la Administración tributaria sean suficientes para formular la propuesta de resolución, el procedimiento podrá iniciarse mediante la notificación de dicha propuesta.
Tramitación: Comprobación de las circunstancias que determinen el derecho a la devolución. La propuesta de resolución se notifica concediendo un plazo de 10 días para la presentación de alegaciones y los documentos o justificantes que se estimen necesarios. Se puede prescindir de este trámite si la propuesta es igual a la solicitada por el obligado.
Resolución: El órgano competente para resolver dictará una resolución motivada en la que, si procede, se acordará el derecho a la devolución, se determinará el titular del derecho y el importe de la devolución, cuyo plazo es de 6 meses.
Ejecución: devolución de la cuantía reconocida.
Recursos:
Reposición: Plazo: Un mes. Con carácter potestativo, ante la oficina de la que proviene el acto administrativo a recurrir, haciendo constar que contra el mismo no se ha interpuesto reclamación económico-administrativa.

Reclamación Económico-administrativa: Plazo: Un mes desde el día siguiente al de la notificación del acto impugnado (si no se recurrió en reposición) o a aquél en que se pueda entender desestimado el procedimiento o el recurso de reposición previo. Se dirigirá al órgano administrativo que haya dictado el acto reclamable.

Advertencias:
Debemos centrarnos en tres puntos:


1.- La importancia de la prueba para la satisfacción de nuestros intereses. Sin la correcta documentación, facturas, no se atenderá a nuestra pretensión por no estar debidamente probada ni fundamentada. Se necesita un documento que pruebe la cantidad soportada, por ello no vale cualquier factura.


2.- La correspondiente devolución supondría la automática obligación por el contribuyente de la modificación de sus impuestos, pues si ese gasto fue imputado en el Impuesto de  Sociedades, al modificarse dicho gasto podría ver alterado el resultado del ejercicio, y por ello pasar de un resultado negativo a uno positivo y nacer la obligación de satisfacer esa nueva cuota. Ello tiene importancia solo en casos de cuantía significativa. 

3.- La solicitud de la devolución supone la paralización de los plazos de prescripción. 
